



\*1000098612980\*

ikt. szám: FPH079 /736 - 85 /2020

**Valamennyi Fővárosi Önkormányzat  
fenntartásában működő szakosított  
szociális ellátást nyújtó intézmény  
vezetőjének**

Székhelyén

**Fenntartói utasítás**

Budapest Főváros Önkormányzata fenntartásában működő szakosított szociális ellátást, ápolást, gondozást nyújtó intézményekben a COVID-19 KORONAVÍRUS humánjárvány hatásaira figyelemmel, az eddig szerzett tapasztalatok alapján, – figyelemmel a korábbi országos eljárásrendekre, utasításokra is - a fővárosi időszotthoni ellátás működőképességének megőrzése és további biztosítása érdekében, fertőzések nem kizárható második hullámának veszélyére is figyelemmel az alábbiakról rendelkezem:

1. Fokozott figyelmet fordítsanak a jogszabályban előírt és a fenntartó által biztosított személyi és tárgyi feltételek meglétére, a jogszabályban előírt szakdolgozói álláshelyek betöltöttségére, valamint kiemelten az orvosi feladatellátás biztosítására. Amennyiben az intézményi engedélyezett férőhelyen, az intézményi ellátásban részesülők ellátásához szükséges, jogszabályi előírásnak megfelelő óraszámban, illetve, ha ezen felül, a biztonságos ellátáshoz szükséges orvosi ellátás és/vagy a szakdolgozói létszám nem elegendő, azt haladéktalanul jelezzék a fenntartó felé 2020. július 31. napjáig, illetve továbbiakban folyamatosan, szükség esetén. Tájékoztatom Önöket, hogy Budapest Főváros Önkormányzata előkészítette és jelenleg aláírás alatt áll az a szerződés, amely értelmében azonnal időlegesen – új szolgáltató alkalmazott orvossal való szerződésig – pótolni lehet az intézményekből esetlegesen hiányzó orvosokat, nővéreket.
2. A hatályos jogszabályok, Országos Tisztifőorvosi határozatok, EMMI eljárásrendek alapján azonnali hatállyal szükséges folyamatosan elvégezni az intézményi szabályozás felülvizsgálatát. A látogatással és kijárással kapcsolatos jelenlegi szigorú protokolljaik fenntartsa továbbra is indokolt. Az intézményi sajátosságokra figyelemmel lehetőség van az Országos Tisztifőorvosi határozatoktól, utasításoktól, eljárásrendektől szigorúbb szabályok alkalmazására, ugyanakkor a jelenlegi protokollokon további enyhítésre a központi kormányzati enyhítő döntések esetén is csak külön

előzetes fenntartói jóváhagyással van lehetőség.

3. Továbbiakban is szükséges fenntartani a készültéget a betegség tüneteit mutató személyek azonnali izolációjára, írásban rögzíteni az elkülönítés gyakorlati megvalósítását, az intézményben rendelkezésre álló személyi és tárgyi feltételek figyelembevételével. Amennyiben az intézményi ellátottak és dolgozók esetében fertőzésre utaló jeleket tapasztalnak, az eljárási protokoll betartásával haladéktalanul jelentsék azt az illetékes népegészségügyi szakigazgatási szerv és a fenntartó felé. A jelzés esetén azonnali hatállyal intézkedem a lezárásra és bevezetem a látogatási tilalmat, a szükséges körben intézkedem PCR-tesztek elvégzése iránt.
4. Az intézményvezetőknek fel kell mérni, hogy milyen ellátotti és dolgozói létszám mellett képesek teljesíteni az izolációs követelményeket. Az intézményi megüresedő férőhelyek betöltésénél - a járványveszély megelőzése érdekében az izoláció lehetőségének, illetve újabb izolációs helyiségek biztosításának lehetőségeire felkészülve – fokozott biztonsággal járjanak el. Minden új felvételnél fontolják meg, hogy a tárgyi feltételek birtokában, az aktuális szakdolgozói létszámmal hány főt tudnak fertőzés esetén biztonsággal ellátni.
5. Amennyiben, a tapasztalatok alapján az intézményben indokolt újabb izolációs helyek létrehozása, kérem annak felmérését és kialakítását kezdjek meg és azok megvalósítását követően a fenntartót azonnali hatállyal tájékoztassák. Részletes indokaikkal ellátott tájékoztatást kérek, amennyiben nem tartják indokoltnak újabb izolációs helyek kialakítását, valamint azon intézményekben, ahol nehezebb a fizikai szeparáció, ám kisebb belső építészeti munkákkal kezelhető a helyzet, erre vonatkozóan készítsenek intézkedési javaslatot, emellett soron kívül, 2020. július 15. napjáig jelezzék, ha saját forrásból nem tudják elvégezni az ilyen belső átalakítási munkálatokat.
6. Felhívom az intézményvezetők figyelmét, hogy a 13305-54/2020/EÜIG számú NNK határozat értelmében fekvőbeteg gyógyintézetből, kórházból csak oro/nasopharyngealis törletminta SARS-CoV-2 PCR vizsgálat negatív eredménnyel adhatnak ki pácienset. Saját vagy hozzátartozója otthonából (egészségügyi intézménye kívülről) csak akkor kerülhet felvételre új ellátott, amennyiben rendelkezésre áll 4 napnál nem régebbi oro/nasopharyngealis törletminta SARS-CoV-2 PCR vizsgálat negatív eredménye. Ha az adott kórház a tesztelést nem végzi el, és a lakó felvétele (visszavétele) nem elkerülhető a fogadó intézmény köteles izolálni a visszatérő ellátottat és kérni a fenntartótól a tesztelését.
7. Figyelemmel a pandémiás tapasztalatokra, indokoltnak tűnik az idősothonok engedélyezett férőhelyszámainak – a 4. pontban is jelzett izolációs, higiéniai és gondozói, illetve orvosi létszámra vonatkozó követelményekre is – felülvizsgálata, esetleges módosítása, melyre vonatkozó javaslataikat, az intézményi adottságokra figyelemmel soron kívül végezzék el és azt a fenntartó felé 2020. július 20. napjáig tegyék meg, megjelölve és kifejtve annak okait.

8. Fokozott figyelmet fordítsanak a védekezéshez szükséges eszközök rendelkezésre állására. Valamennyi védőfelszerelésből, eszközből legalább két hétre elegendő készlettel kell az intézménynek rendelkeznie. Amennyiben ezen szint alá csökken a készlet, és saját beszerzéssel annak pótlása nem megoldható, azt a fenntartó felé haladéktalanul jelezni kötelesek. A védőfelszerelések pótlásáról folyamatosan gondoskodjanak, amennyiben azok beszerzése valamilyen akadályba ütközik, haladéktalanul jelezzék a fenntartó felé. Jelzem, hogy 726/2020.(06.16.) Főv. Kgy. határozat értelmében a jelenleg a Főpolgármesteri Hivatal központi raktárában található védőfelszereléseket térítésmentesen a határozat 2. számú (jelen levelemhez is csatolt) mellékletében meghatározottak szerint a Budapest Főváros Önkormányzata a költségvetési szervei részére rendelkezésre tartja azzal, hogy az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó humánjárvány következményeinek elhárítására, az állampolgárok egészségének és életének megóvására, valamint a humánjárvány második hullámára való felkészülés érdekében, a járványnak vagy a járvány veszélyének kitétt, illetve a járvány leküzdésében részt vevő személyek részére kerüljenek a megjelölt körülmények fennállása, bekövetkezése esetén kiosztásra. Ennek megfelelően a csatolt mellékletben megjelölt készleteket az itt megjelölt célra igénybe vehetők, lehívhatók.
9. Az intézményvezetők bármilyen az intézményre vonatkozó hatósági intézkedés (ellenőrzés vagy határozat) és/vagy jelzés tudomásukra jutása esetén azonnali hatállyal jelezzék a fenntartó felé, annak egy példánya megküldésével.

A fenti pontokban, a fenntartó értesítésére vonatkozó esetekben a jelzéseket a [nagynevm@budapest.hu](mailto:nagynevm@budapest.hu) és [kovacs.barbara@budapest.hu](mailto:kovacs.barbara@budapest.hu) email címekre kérem megküldeni.

Budapest, 2020. július „16.”



Tisztelettel:

  
Karácsony Gergely  
Főpolgármester